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(T7.1)

Welche der folgenden Aussagen implizieren die absolute Konvergenz der Reihe
∑∞

n=1 an?
Welche der Aussagen implizieren die Konvergenz? Welche sind sogar äquivalent zur Kon-
vergenz?

(i) Die Folge (n2
an)n≥1 konvergiert.

(ii) Für alle n ≥ 1 gilt die Ungleichung
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(iii) (∀ε > 0)(∃n0 ∈ N)(∀p ∈ N)
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(iv) Die Folge ( n

√

|an|)n≥1 konvergiert.

(v)

(
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n≥1

ist eine Nullfolge.

(vi) (∃n0 ∈ N)(∃ε > 0)(∀n ≥ n0)
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(vii) Es gibt ein n0 ∈ N, so dass 1 >
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≥ 1 −
1
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für alle n > n0.

(viii) Die Folge der Partialsummen (sm)m≥1, wobei sm :=
∑

m

n=1 an, ist beschränkt.

(ix) Die Folge der Partialsummen (sm)m≥1, wobei sm :=
∑

m

n=1 an, ist beschränkt und
lim

n→∞
an = 0.

(T7.2)

Sei
∑∞

n=0 an eine konvergente, aber nicht absolut konvergente Reihe reeller Zahlen. Man
beweise:

1

(i) Zu beliebig vorgegebenem c ∈ R gibt es eine Umordnung
∑∞

n=0 aτ(n), die gegen c

konvergiert.

(ii) Es gibt Umordnungen, so dass
∑∞

n=0 aτ(n) bestimmt gegen +∞ bzw. −∞ divergiert.

(iii) Es gibt Umordnungen, so dass
∑∞

n=0 aτ(n) weder konvergiert noch bestimmt gegen
±∞ divergiert.
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